
 

 

 
      BR.0002.19.2012                                                                                                  
 

Protokół Nr XIX/12 
spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku 

odbytej w dniu 19 lipca 2012 roku 
w sali konferencyjnej Urz ędu Miejskiego w Czersku 

 
------------------------------------------------------------------------ 

 
 
Sesji przewodniczył:                                  Przewodnicz ący Rady 
                                                                                            Ireneusz B ojanowski 

    
 
Sesję rozpoczęto o godz. 12:00, a zakończono o godz. 12:30. 
 

Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięło 17 radnych zgodnie z dołączoną listą obecności. 
 
Radni nieobecni usprawiedliwieni: 
1. Stanisław Leszczyński 
2. Krzysztof Przytarski 
3. Klemens Kiełpiński 
 
Radni nieobecni nieusprawiedliwieni: 
1. Stanisław Trzyński 
 
W sesji równie ż udział wzi ęli: 
1. Marek Jankowski    – Burmistrz Czerska 
2. Jolanta Skuczyńska                                      -  Skarbnik Gminy 
                                        
Ponadto w sesji uczestniczyli radni powiatowi, naczelnicy wydziałów UM oraz przedstawiciele mediów.  

 
Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Czersk – XIX/132/12,  
b) zmiany uchwały budżetowej na 2012 rok – XIX/133/12, 
c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Pustki na lata 2012 – 2020 – XIX/134/12, 
d) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Prusy na lata 2012 – 2020 – XIX/135/12, 
e) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojtal na lata 2012 – 2020 – XIX/136/12.  

3. Wolne wnioski i informacje. 
4. Zakończenie sesji.  
 

--------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

Przebieg sesji 
 
Do pkt. 1 
 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Czersku Ireneusz Bojanowski. Przywitał 
przybyłych radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, że 
w sesji uczestniczy 17 radnych, co daje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał oraz wniosków. 
 
Do pkt. 2 
 
Burmistrz Marek Jankowski – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado! Chciałbym prosić o 
uwzględnienie rozszerzenia porządku obrad o przyjęcie projektów trzech uchwał, dotyczących planów 
odnowy miejscowości. Tak jak Pan Przewodniczący zauważył sesja była nieplanowana. W trakcie 
opracowywania tych planów były ustalone wcześniej terminy zebrań z mieszkańcami. One powstały na 
gorąco, w związku z tym, ponieważ nie rodzą żadnych skutków finansowych a są warunkiem koniecznym 
do tego, żeby złożyć wnioski o place zabaw. Dlatego prosiłbym o uwzględnienie i przychylność Rady, 
żeby rozszerzyć o te trzy uchwały, które zresztą jeżeli będzie potrzeba, mamy możliwość zmienić. 
Dziękuję bardzo. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał pod głosowanie powyższy wniosek 
dotyczący rozszerzenia pkt. 2 o ppkt. c) dotyczący uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 
Miejscowości Pustki na lata 2012 – 2020 – XIX/134/12, d) dotyczący uchwały w sprawie zatwierdzenia 
Planu Odnowy Miejscowości Stare Prusy na lata 2012 – 2020 – XIX/135/12, e) dotyczący uchwały w 
sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojtal na lata 2012 – 2020 – XIX/136/12.  
W wyniku głosowania, w którym brało udział 16 radnych, Rada jednogłośnie przyjęła ww. zmianę. 
 
 Więcej uwag nie zgłoszono. 
 
a./.                 
 
 Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 
wieloletniej prognozy finansowej Gminy Czersk – XIX/132/12.  
 
Burmistrz Marek Jankowski – Panie Przewodniczący w uzupełnieniu, z uwagi na to, że nie było 
możliwości na wszystkich komisjach, chciałbym przekazać informacje dotyczące samej procedury 
wyłaniania wykonawcy. Były dwa przetargi. W pierwszym, z uwagi na specyfikację istotnych warunków 
zamówienia, gdzie był określony termin jednorazowej zapłaty za całą usługę - zgłosiła się tylko jedna 
firma za kwotę 911 000 zł. Przypomnę, że w budżecie mięliśmy zapisaną kwotę 600 000 zł, 
powtórzyliśmy przetarg zmieniając specyfikacje dopuszczającą częściowe rozliczenie robót w trakcie co 
umożliwi zachowanie płynności finansowej dla potencjalnego wykonawcy. Tutaj zgłosiło się pięć firm  i 
pojawiły się następujące kwoty: firma z Warszawy 898 112 zł, firma ERBUD z Chojnic 827 834 zł, 
ERODOMBUD Chojnice 1 011 044 zł, URBANIAK Chojnice 1 019 957zł oraz firma KAPARIS Chojnice 
886 000 zł. W postępowaniu przetargowym wybraliśmy ofertę najkorzystniejszą cenowo – 827 000 zł. To 
oczywiście spowodowało konieczność złożenia propozycji Radzie o zwiększenie środków na realizację 
tego zadania. Po tych kwotach zgłoszonych w ofertach nie należy się spodziewać, że gdybyśmy 
ponownie powtórzyli przetarg,  pojawią się ceny niższe. Tym bardziej, że zakres obejmuje też zarówno 
instalacje,  jak i windę, która była przedmiotem od początku. Z uwagi na to, że pojawiły się oszczędności 
w procedurze przetargowej Kaszubskiej Marszruty, prosiłbym o uwzględnienie i ewentualnie podjęcie tej 
uchwały, która umożliwi podpisanie umowy z firmą wyłonioną w drodze przetargu na przeprowadzenie 
przebudowy i  remontu Ośrodka Zdrowia w Czersku. Dziękuję. 
Przewodnicz ący Rady Ireneusz Bojanowski – dziękuję bardzo. Proszę bardzo o głosy Radnych.  
Przewodnicz ący Komisji O światy, Kultury, Sportu i Turystyki Hieronim Kuchars ki – dzisiaj miała 
posiedzenie Komisja Oświaty, która projekt powyższej uchwały przyjęła. 



 

 

 

 

 
Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał 

pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, 
Rada przy 17 głosach „za” podjęła następującą uchwałę: 

 
U c h w a ł a nr XIX/132/12 

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 
 

b./. 
 
Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2012 rok – XIX/133/12.  
 

Przewodnicz ący Komisji O światy, Kultury, Sportu i Turystyki Hieronim Kuchars ki – podobnie jak 
poprzednie, ten projekt uchwały także Komisja Oświaty przyjęła. 
 

Żadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał 
pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, 
Rada przy 17 głosach „za” podjęła następującą uchwałę: 

 
U c h w a ł a nr XIX/133/12 

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 
 
c./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Pustki na lata 2012 - 2020 – XIX/134/12.  

 
Przewodnicz ący Komisji O światy, Kultury, Sportu i Turystyki Hieronim Kuchars ki – wszystkie trzy 
projekty uchwały, które zostały wniesione na sesji, Komisja miała okazję przedyskutować, zgodnie z 
czym, wszystkie trzy zostały przyjęte przez Komisję. 
 

Żadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał 
pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, 
Rada przy 16 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” podjęła następującą uchwałę: 

 
U c h w a ł a nr XIX/134/12 

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 
 

d./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Stare Prusy na lata 2012 - 2020 – XIX/135/12.  
  

Żadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał 
pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, 
Rada przy 16 głosach „za” i 1 ,,wstrzymującym się” podjęła następującą uchwałę: 

 
U c h w a ł a nr XIX/135/12 

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 
 
 
 



 

 

 

 

e./. 
 

Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Bojanowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wojtal na lata 2012 - 2020 – XIX/136/12.  
 

Żadnych uwag nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski poddał 
pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania, w którym brało udział 17 radnych, 
Rada przy 16 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” podjęła następującą uchwałę: 

 
U c h w a ł a nr XIX/136/12 

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/. 
 
Do pkt. 3 

Przewodnicz ący Komisji O światy, Kultury, Sportu i Turystyki Hieronim Kuchars ki – komisja zebrała 
się dzisiaj również dlatego, by poznać nowego dyrektora Ośrodka Kultury w Czersku i chyba nie nadużyję 
zaufania członków komisji, gdy powiem, że Pani Dyrektor Ferens zrobiła na Komisji dobre wrażenie, bo o 
wrażeniu tylko może być mowa, jako osoba kompetentna i zdeterminowana dla podniesienia jakości 
pracy Ośrodka Kultury w Czersku. Zresztą znaliśmy ją wcześniej także z dobrej strony, jako pełniącą 
obowiązki kierownika Ośrodka Kultury w Łęgu.  
Radny Zbigniew Gru źliński – Panie Burmistrzu mam dwie sprawy. Pierwsza dotyczy oczyszczenia, a w 
zasadzie udrożnienia dwóch studzienek kanalizacyjnych na ulicy Kolejowej ,,vi za vi” tablicy 
informacyjnej. Tam bez przerwy stoi woda. Były one czyszczone, ale prawdopodobnie są zapchane 
gdzieś w środku. Będzie trzeba ciśnieniowo to przepchać. Druga sprawa, w sumie nie Pana chciałem 
pytać, tylko Pana Wiceburmistrza, bo na jednej z komisji pytaliśmy jaka jest przyczyna odejścia dyrektora 
Ośrodka Kultury. Wówczas otrzymaliśmy taką informację, że Pan Burmistrz sam jest zdziwiony i nie wie, 
dlaczego Pan Dyrektor odszedł. Dzisiaj wiemy, niestety z publikacji prasowych, że przyczyna była 
zupełnie inna i tutaj prosiłbym o parę słów wyjaśnienia. Dziękuję. 
Burmistrz Marek Jankowski – przyczyną bezpośrednią było złożenie wniosku o rozwiązanie umowy i to 
jest jakby podstawą. Natomiast tutaj powtórzę to, co też przekazywałem prasie, że m.in. dla zachowania 
pewnej zasady, jeśli chodzi o przestrzeganie dyscypliny w zakresie finansów, było drobne potknięcie, 
które zupełnie było niewspółmierne do działań, które wcześniej realizował Pan Gradowski. Natomiast z 
założenia i od początku było wiadomo, że każda osoba, ta czy każda inna i w każdym Ośrodku Kultury, 
podstawą jest prawidłowa gospodarka finansowa i tutaj nie ma mowy o tym, żeby była różnica, nawet 
jeżeli to jest kwestia paru złotych i nie może też być mowy o żadnej zwłoce, jeśli chodzi o wpływy na 
konto, ponieważ to jest instytucja publiczna. Także biorąc pod uwagę, że wcześniejsze rozstanie z 
kierownikiem, wtedy Panem Krzysztofem Gradowskim, skończyło się porozumieniem stron, to żeby 
uniknąć postępowania sądowego, wyraziłem zgodę na taki sposób rozwiązania, chociaż przyczyna była 
bardzo podobna, chociaż nieporównywalna. To ma się jak jeden do stu patrząc na skalę pewnych 
niedociągnięć. Powiem i to powtórzę, że w tej chwili, obojętnie czy to będzie Ośrodek w Łęgu czy 
Czersku, to nie będę tolerował takich zachowań, tym bardziej, że jak chce mówić, że kierownicy czy już 
teraz dyrektorzy, w tej chwili, zgodnie z nowym statutem, regulaminem, bo taki teraz mają status, oni 
oczywiście odpowiadają, ale za całość odpowiada Burmistrz. Nie pozwolę sobie na to, żeby mnie narażali 
na takie sytuacje. Dziękuję. 
Radny Krzysztof Reszka – Panie Przewodniczący, mam tutaj wniosek do Pana Burmistrza i może jedną 
interpelację, jeżeli można sobie pozwolić na wykorzystanie tego. Pierwsza prośba Panie Burmistrzu. 
Jadąc z czerska, ulicą Królowej Jadwigi, przez nowe skrzyżowanie z ulicą Piotra Ferensa, pod 
wiaduktem, przy pięknym rondzie, pobocze nasze nie przysparza ładnego wizerunku i prosiłbym o 
interwencję, żeby zostały te porosty wykoszone. Drugi wniosek jest do Wydziału Inwestycji Infrastruktury 
Drogowej w Chojnicach, otóż otrzymałem pismo, że do 30 czerwca zostanie wykonane przejście w 
miejscowości Gotelp, pomiędzy zakrętami, a do dnia dzisiejszego nic się nie wydarzyło. Podobna 
sytuacje jest, jeżeli chodzi o wniosek w sprawie utwardzenia poboczy na drodze Stare Prusy – Łąg 
również ani pisma, ani nic się nie dzieje. Ponadto dodatkowa prośba o pismo związane z wycięciem 



 

 

 

 

zadrzewień, porostów na drodze z przyjaźni do Łęga. To jest tradycyjnie, co roku powtarzany wniosek. 
Nie wiem dlaczego ten wydział tego nie pilnuje. Jest to zagrożenie, może powstać tam wypadek lub 
kolizja. Dziękuję. 
Radny Piotr Kosobucki – Panie Burmistrzu mam tutaj taką prośbę, właściwe interpelację, ale jako 
wniosek. Mieszkańcy ulicy Starego Urzędu... 
Przewodnicz ący Rady Ireneusz Bojanowski – chce zwrócić uwagę, że to są wolne wnioski, a nie są to 
interpelacje, żebyśmy nie mylili pojęć, bo interpelacji nie ma w porządku obrad. To jest po prostu wniosek 
do Burmistrza. Dziękuję. 
Radny Piotr Kosobucki – ...chodzi o budynek AZK na ulicy Browarowej, ten czarny. On jest częściowo 
opustoszały. Powybijane szyby zagrażają bezpieczeństwu. Dzieciaki zaglądają w te okna, tam wiszą 
firanki. Proszę o jakikolwiek sposób zabezpieczenia tego budynku -nie wiem, zabić to okiennicami, żeby 
nie stwarzał zagrożenia.  
Radna Dorota Ropi ńska – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, składam wniosek, a właściwie 
prośbę. Miałam nadzieję, że na sesji będzie obecny Pan Dyrektor SPZOS w Czersku, zatem mam prośbę 
do Pana Burmistrza, aby zapytać się, czy zrobił rozeznanie, jaką ilość lekarzy powinniśmy mięć na 
terenie Gminy aby w pełni zabezpieczyć opiekę zdrowotną naszych mieszkańców.  Czy ta ilość lekarzy, 
która w tej chwili jest wystarczy aby taką opiekę zapewnić ? Moja prośba podyktowana jest tym, że np. w 
miejscowości Rytel, w Ośrodku, dzisiaj lekarz przyjmuje 12 osób. Co mają zrobić matki, którym nagle 
zachoruje dziecko, wystąpi wysoka temperatura ? Wiem, że był przypadek, że Panie nie rejestrują, bo nie 
mogą, bo jest ograniczona liczba miejsc. Stoją przed drzwiami. O godzinie 11:00, kiedy rozpoczyna się 
rejestracja, niestety nie można się zarejestrować. Wiem, że Pani Doktor, która przyjmuje, przyjmuje to 
chore dziecko. Kolejny przypadek, 52-letnia kobieta z naszej miejscowości zwraca się do lekarza o 
pomoc przy okropnym bólu nerek i wysokiej temperaturze. Lekarz aplikuje jej środki przeciwbólowe. 
Udaje się do lekarza prywatnie, który podpowiada jej jak ma się zachować. W konsekwencji idzie do 
szpitala, gdzie lekarze walczą przez kilka dni i potwierdzają ostre zapalenie płuc. Panie Burmistrzu, 
myślę, że takie przypadki na terenie naszej Gminy się zdarzają. Wiem, że Radni też wiedzą o takich 
przypadkach. Chciałabym, aby zająć się takimi przypadkami, bo nie każdego stać na opiekę w formie 
prywatnej, a to minimum, przynajmniej żeby zapewnić ludziom starszym, ludziom uboższym i żebyśmy 
nie musieli, się bić o kolejkę, stać w kolejkach do lekarza. Wiem, że jest sezon letni, że jest to problem, 
bo są urlopy, ale Panie Burmistrzu, może trzeba porozmawiać z Panem Dyrektorem, może ma taką 
wiedzę, może ma takie ewentualne sprawy do załatwienia, żeby już po wakacjach ten dostęp do opieki 
był pełniejszy. Dziękuję bardzo. 
Przewodnicz ący Rady Ireneusz Bojanowski – woli wyjaśnienia, Pan Dyrektor miał być obecny, ale miał 
wyjazd służbowy i musiał wyjechać, dlatego nie jest obecny na naszej sesji. Czy Pan Burmistrz chce 
zabrać głos ? 
Burmistrz Marek Jankowski – w kwestii jeśli chodzi o lekarzy, to powiem tylko, że według wyliczeń, 
biorąc pod uwagę, że jeden lekarz może zapisać na swoją listę 2,5 tysiąca mieszkańców, to w Rytlu na 
pewno jest jeden lekarz. Natomiast, jeżeli nawet więcej osób, każdy z nich przyjmuje, to działają w 
niepełnym wymiarze, czy niepełne etaty. Ale organizacyjnie, jest to bardziej pytanie do Pana Dyrektora, 
tym bardziej, że przypomnę, że będąc kiedyś w Rytlu deklarował, że jako lekarz pediatra będzie jeden raz 
w tygodniu przyjmował i takiej możliwości nie ma. Jeżeli chodzi o takie bóle nerkowe, to myślę, że tutaj, 
prawdopodobnie ze względu na jakość i występowanie tych bóli możliwe jest wezwanie pogotowia. 
Myślę, że to jeszcze sprawdzę i wtedy to uściślimy. 
Radny Czesław Niesiołowski – Panie Burmistrzu! Chciałbym zapytać Pana, czy zgadza się Pan ze 
mną, że skoro niemal wszyscy nasi Radni, łącznie z Panem Burmistrzem przy ślubowaniu użyli słów:  
„ Tak mi dopomóż Bóg”, czy nie powinniśmy iść za przykładem 60-kilku rad miejskich, powiatowych i 
sejmików wojewódzkich w Polsce, które przyjęły już uchwałę, w której popierają działalność ,,Radia 
Maryja” i telewizji TRWAM o miejsce na multipleksie. Zgadzam się, że nie do końca są te media 
doskonałe i mogą się nie wszystkim podobać, jednak w imię walki o wolność i równość mediów, myślę, 
że takie miejsce tym mediom się należy. Dziękuję. 
Burmistrz Marek Jankowski – chciałbym powiedzieć, że to co zresztą Pan zaznaczył na początku, nie 
musicie Państwo czekać na inicjatywę i projekt uchwały z mojej strony, bo to Radni mają też takie prawo. 
Myślę, że to jest kompetencja zarówno Rady i trzeba z tego skorzystać, jeżeli jest taka możliwość. 



 

 

 

 

Radny Czesław Niesiołowski –  jeśli dobrze zrozumiałem, jest przyzwolenie i poparcie Pana Burmistrza 
dla tej inicjatywy ? 
Przewodnicz ący Rady Ireneusz Bojanowski – zrozumiałem w ten sposób Pana Burmistrza, jeśli 
pozwolicie będę mediatorem w tej sprawie, że każdy klub ma prawo wnieść projekt uchwały, jak również 
pięciu radnych ma prawo wnieść projekt uchwały. Więc proszę, jeżeli są zainteresowane osoby, bądź 
klub, proszę wnieść projekt uchwały pod obrady sesji następnej i zobaczymy jaka będzie wola Radnych. 
Radna Lidia Kroplewska – chciałabym tutaj do wypowiedzi Pani Radnej Ropińskiej. Niestety wszyscy 
chcą w czwartek do Pani Doktor Nawrot i rzeczywiście od 10:00, ja dzisiaj poszłam zarejestrować po 
10:00 pacjentów, 13 osób i 4 dzieci do szczepień i więcej nie wiem co będzie się działo jak przyjdę o 
13:00. Już się boję. Ale Pani Doktor przyjmuje od godz. 15:30 do 18:30, czasami do 19:00, a z tego 
wynika, że wszyscy chcą do Pani Doktor Nawrot. Po prostu mają do niej zaufanie. A do innych lekarzy, 
no cóż różne są zdania i opinie, także potwierdzam to. A o pediatrę proszę już tyle razy Pana Dyrektora 
Griniewicza. Rzeczywiście pediatra na terenie Rytla, chociaż raz w tygodniu, naprawdę by się przydał. 
Dziękuję bardzo. 
Przewodnicz ący Rady Ireneusz Bojanowski – jeszcze jedną rzecz chce Państwu Radnym przekazać. 
Była propozycja Pana Posła Lamczyka, o naszej wizycie tam gdzie już trwają prace, dotyczące 
wydobycia gazu łupkowego. Wstępne ustalenia są takie, że ta nasza wizyta odbyłaby się między 30 lipca, 
a 3 sierpnia, w tym czasie. Jeżeli ktoś dysponuje wolnym czasem, bo jeszcze termin nie został ustalony 
do końca, to proszę, aby się zapisał na listę w Biurze Rady do piątku, bo wtedy będziemy wiedzieli ile 
osób oraz jak to zorganizować. Bardzo proszę sobie w tych dniach zarezerwować czas. Dziękuję za 
uwagę. 
 
Do pkt. 4 
 

Ponieważ więcej uwag nie zgłoszono, Przewodniczący Rady Ireneusz Bojanowski podziękował 
wszystkim za udział i zakończył XIX sesję Rady Miejskiej w Czersku. 

 

 
 


